Ejercicios y respuestas del apartado:
“Calculo de errores. Error absoluto y
error relativo.”
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Instrumentos de medida

1. Hemos realizado una medida de longitud con una cinta métrica y nos ha dado 2,34 m.
De las afirmaciones que se dan relacionadas con esta medida, ¢cual es correcta?

a) La precision de esta cinta métrica se encuentra en los centimetros.

b) La precision de esta cinta métrica se encuentra en los decimetros.

c) La precision de esta cinta métrica se encuentra en los metros.

2. Sigamos con el ejemplo anterior en el que habiamos realizado una medida de
longitud con una cinta métrica y nos habia dado 2,34 m. ;Cual deberia ser la
incertidumbre del aparato de medida (cinta métrica)?

a) La incertidumbre estaria en los metros.

b) La incertidumbre estaria en los decimetros.

c) La incertidumbre estaria en los centimetros.

d) La incertidumbre estaria en los milimetros.
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Errores (I

Error sistematico Debido a causas imposibles de controlar

Error accidental Tienen que ver con la formade realizar la medida
---------- Clave----------

Error sistematico Tienen que ver con la formade realizar la medida
Error accidental Debido a causas imposibles de controlar
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Errores (11

Error absoluto

de medida

Error relativo

Error paralaje

Error calibrado

con el aparato de medida

Error absoluto

Error relativo

Error paralaje

de medida

Error calibrado

con el aparato de medida
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Error sistematico por mirar oblicuamente sobre la escala
x(i) - x(real)

[x(i) - x(real)] / x(real)
Error sistematico debido a un probema de ajuste

x(i) - x(real)
[x(i) - x(real)] / x(real)
Error sistemético por mirar oblicuamente sobre la escala

Error sistematico debido a un problema de ajuste
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Cifras significativas

Rellena los huecos de la tabla

12,00 m

0,765 g
0,0730 s

Clave

ww s
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Redondeo del resultado de una operacion
matematica con medidas

Rellena los huecos de la tabla

Primer resultado del Ii
redondeo
Segundo resultado del Ii
redondeo
Tercer resultado del Ii
redondeo
Cuarto resultado del Ii
redondeo
Quinto resultado del Ii
redondeo
Sexto resultado del Ii
redondeo
Séptimo resultado del Ii
redondeo
Clave
3,453677
3,45368
3,4537
3,454
3,45
3,5
4
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Notacion cientifica (1)

Rellena los huecos de la tabla

. . Notacion cientifica
Numero que debes convertir—— —
en Numero que m_ultlpllca ala Exponente de
notacién cientifica potencia de la potencia de
diez (tres decimales) diez
34780000000000000000
2456000000,987
345,6
Clave
3,478 19
2,456 9
3,456 2
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Notacion cientifica (ll)

Rellena los huecos de la tabla

Notacion cientifica
Numero que multiplica a la [Exponente de

Numero que debes convertir
en

notacién cientifica potencia de la potencia de
diez (tres decimales) diez
0,0000000000000003478
0,0000023450000000
0,0002003
Clave
3,478 -16
2,345 -6
2,003 -4
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Notacion cientifica (1)

Rellena los huecos de la tabla

Numero en
notacion cientifica

Numero completo con todos los digitos

2,045-10%

2,045.10712

2,045-10°

Clave

2045000000000

0,000000000002045

2,045
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Medidas experimentales

1. Se tomara como (1) (que se acerca al valor exacto o real) la
2 de los resultados.

2. Si el valor considerado como real es de 3,6 kg y una de las medidas realizadas era de
3,5; el error absoluto es (3) (4)

3. El error relativo de la pregunta anterior es de (5)
() ), en tanto por ciento (7)

-0,028 -0,1 -2,8 adimensional kg media aritmética valor real

Medidas experimentales

1. Se tomara como valor real (que se acerca al valor exacto o real) la media aritmética
de los resultados.

2. Si el valor considerado como real es de 3,6 kg y una de las medidas realizadas era de
3,5; el error absoluto es -0,1 kg

3. El error relativo de la pregunta anterior es de -0,028 (adimensional), en tanto por
ciento -2,8
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Calculos con datos experimentales (I)

Un alumno realiza una reaccion quimica
de desprendimiento de gases. Quiere
determinar el volumen de gas
desprendido para lo que realiza la
experiencia cuatro veces. Los
resultados obtenidos son:

100,0 cm®: 95,0 cm?: 105,0 cm®: 95,0 cm?®

Calcula:

e Volumen del gas producido en las condiciones del

laboratorio, que se puede tomar como valor real: ‘ cm®

« El error absoluto de la medida de 105,0 cm® es de ‘
3
cm
« El error relativo (en tanto por ciento) de la medida de 105,0

cm?® es de |
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Calculos con datos experimentales (I1)

Error absoluto

Error relativo (tanto por
ciento, dos
decimales como
MAaximo)
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11,0

S
0,2 1,8
-0,1 -0,9
0,1 0,9
0,0 0
-0,2 -1,8

Si

No

0,2
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